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Apellidos Grupo

Cuestion 1. (1 punto) Comente en qué funcion (inicializacion, finalizacion, apertura, lectura, etc.) y por qué hemos
utilizado las siguientes llamadas dentro del madulo del kernel chardev estudiado en clase:
a) module_put ( THIS_MODULE ); / try_module_get (VTHIS_MODULE )
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b) unsigned long copy_to_user(void __user * to, const void * from, unsigned long n);
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¢) unsigned long copy_from_user(void * to, const void __user * from, unsigned long n);

ana Laces ute cogm o FRqitt d lon dolwe desde afa o ko Ueired

e wove  (emachiwl)

d) Indique qué comando se usaria en el terminal para crear un dispositivo tipo caracter llamado exam_dev al que se

le ha asignado un major/minor de 250/1 con permisos rw-r-r-

Academia especializada en estudios
de la Facultad de Informatica

$ wMune & [den ! evoun-08s ¢ 2SO A -wa 6UY

informatica

Escaneado con CamScanner

Maths


https://wlh.es/J5zqpIgb-Qi5vBHDIRmiF
https://wlh.es/J5zqpIgb-Qi5vBHDIRmiF

TR

Cuestion 2. (1 punto)

Las siguientes tablas representan la FAT y el contenido del directorio raiz de un pequefio sistema de ficheros con un
| tamano de bloque de 1KB (las entradas vacias estarian marcadas como libres). Se pide:

! a) Complete la tabla que representa el directorio

. b) Indique como se modificaran la tabla FAT y el directorio cuando se ejecute el comando make para compilar el
‘ proyecto, creando asi un ejecutable llamado prog de 3640 Bytes.

FAT
0 4 8 EOF Directorio Raiz
Nombre Tipo | Tamafo (B) [ Bloque
1 8 9 EOF :
makefile F 1300 [
( 2 5 10
main.c F 2500 )
|3 6 1
{ funcs.c F 3400 &
4 1 12
funcs.h F 60 A
5 EOF 13 7€
[k | oM 0 LO
6 7 14 { |
7 EOF 15

Cuestion 3. (1 punto) En un sistema monoprocesador llegan a procesarse cuatro tareas con los siguientes patrones de

ejecucion:
Trabajo Llegada | CPU [E/S CPU | E/S
P1 0 4 2 3
P2 1 3 3 4 2
P3 2 4 2 3

Simule la ejecucion de las tareas utilizando los diagramas de Gantt de abajo. Calcule el porcentaje de uso de CPU, asi
como el tiempo de espera de cada una de las tareas cuando se aplican los algoritmos de planificacion SJF (no
expropiativo) y RR-3 (Round Robin con quanto 3). £Qué planificador tiene menor tiempo de espera promedio? Al rellenar
los diagramas, usar el siguiente convenio para representar los estados de las tareas:

e En ejecucion: marcar con “X”

e Bloqueado por E/S: marcar con “O"

e Listo para ejecutar: marcar con “-="

SJF 00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

P1 X [ XX == KX X
v ’_, _ — —
P2 [ YIEIES _ _ X[ X [x
Porcentaje de uso de CPU: %
Tiempo de espera de P1: unidades
Tiempo de espera de P2: unidades
Tiempo de espera de P3: unidades
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RR 00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

P1 ]
P2 X - il il
i P3 S G Pad
Forcentaje de uso de CPU: %
Tiempo de espera de P1: unidades
| Tiempo de espera de P2: unidades

i Tiempo de espera de P3: unidades
\

Cuestion 4. (1 punto) La funcién system() de la biblioteca estandar de “C" permite crear un nuevo proceso shell hijo

que invoca el comando que se pasa como parametro a la funcion, y devuelve el codigo de salida (status) del shell.

int system(const char *command);

El proceso de usuario que invoca system() se queda bloqueado hasta que el comando finalice.

Implemente la funcion system() empleando llamadas al sistema. (Nota: Para ejecutar un comando se puede invocar al
shell de la siguiente forma: /bin/bash -c ’'<comando>'. Ejemplo: /bin/bash -c 'ls -1').

Cuestion 5. (1 punto) El siguiente codigo pretende resolver el problema de la seccidn critica para dos hilos HO y H1.

// Variable compartida por H@ y H1.
int interested[2] = {©,0}

Ha(){
while( 1 ) {
interested[0]=1;
while( interested[1]==1 ) {
interested[8]=0;
while( interested[1]==1 ) { }
interested[0]=1;
}
SECCION_CRITICA_He();
interested[0]=0;
}
}

H1(){

while( 1 ) {

interested[1]=1;
while( interested[@]==1 ) {

}

interested[1]=0;
while( interested[8]==1 ) { }
interested[1]=1;

SECCION_CRITICA_H1();
interested[1]=0;
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A. Enumere y describa qué criterios debe cumplir cualquier mecanismo que solucione el problema de la seccion

critica.

B. Indique justificadamente cudles de los anteriores criterios se cumplen o no en la solucion propuesta.

Cuestién 6. (1 punto) Un sistema utiliza gestion de memoria virtual con paginas de 4 KiB, direcciones de memoria de 64
bits y memoria principal de 16 GiB. Se quiere ejecutar en dicho sistema el siguiente programa:

ne BAXIX, V) (((X) > (V) 2 (X) 1 (YD)

‘funcion Lee un vector del
rerc ocuyo rulg 5€ pase como
=*ro. Reserva memoria con
- y devuelve un puntero
cTor y el numerc de elementos.

int* lee_vector( char* fichero, int* n_elementos )

{
X ..

s malloc ...

sevaelue el mayor elemento del vector
> ~arge fstart_idx:end_idx]*/
int mayor( int* vector, int start_idx, int end_idx )

{
}..,

int elmayor;

/A
vector=lee_vector(argv[1],&n_elem);

/*B 7/
if ((pid=fork())==0) {
/* Procesa hijo */
maxl=mayor(vector,0,n_elem/2);
exit(e);
} else if (pid»@) {
/* Proceso padre Y/
max2=mayor(vector,n_elem/2,n_elem);
} else {
fprintf(stderr, "Error en fork()\n");
exit(2);

}

ey

/* Esperar al procesc hija =/

while(wait(NULL)!=pid) {} ;

elmayor = MAX(maxl,max2);

printf("El mayor elemento del vector es %d\n", elmayor);

free(vector);
int main(int argc, char *argv(]) { /7t D/

int n_elem; return (@);

int* vector; }

pid_t pid;

int max1=0, max2=9;

Considerando que:

. Hay suficientes marcos de pagina libres en el sistema.
. El texto (cddigo) del programa tras la compilacion ocupa 3 KiB.
. Las bibliotecas son dinamicas y ocupan 9 KiB.
. El contenido inicial de la pila al lanzar a ejecucién el programa ocupa 512 bytes.
. Un entero en C ocupa 4 bytes.
. El fichero que se pasa como argumento al programa contiene 1024 enteros.
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[deﬂ"ﬁq“e qué regiones logicas (y su correspondiente tamafio en paginas) constituyen la imagen de memoria del
proceso o procesos que se crean al lanzar a ejecucion dicho programa en los puntos marcados en el cddigo como A, B

cyD:

Pc.)ﬁ\,\m =X
dioo | A
\)\eouQ \
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SISTEMAS OPERATIVOS - PROBLEMAS
de junio de 2019

Problema 1. (2 puntos)
Supongase un sistema d

* I-nodos de 48 bytes (para descripcisn Yy atributo
Puntero indirecto doble,

* Tamarfio de los punteros a bloques
* Tamano de bloques de 16 KiB

1. (0.25pts) Con los dato

A S indicados ¢Cual es g tamano del fichero mas
sistemz de ficherog?
5 nn

Y @ i-nodos: 32 bits.

On nombres de tamarig ij

ejec

fd=open("miﬁchero", O_RDWRlO_CREAT
Iseek(fd , 1024*1024 | SEEK_SET);
write(fd , buff 24*1024);
close(fd);
¢Qué tamafo tendria el fichero 3
estructura final del fichero “mifi
5. (0.25pts) Si usamos FAT,
6. (0.25pts) ;Cuantos i

E |O_TRUNC);

chero” indicando el contenido de
¢Qué tamario tendria el fichero yc

uantos bloques ocuparia?
-nodos y bloques de datos nuevos

grande que se puede almacenar en este

utasen las siguientes llamadas al sistema Y suponiendo que buff es un buffer de 24
€on un contenido distinto de cero:

las entradas relevantes de los bloques de indireccién.

Se ocuparan al crearse un enlace fisico que apunte a
‘mifichero”?
7. (0.25pts) ;Cuantos i-nodos y bloques de datos Nuevos se ocuparan al crearse un enlace simbdlico que apunte a
‘mifichero”?
r
| trEihe | MuEJue - wue vog @ oz v ste
! ) B Men
| lezzyy —
| A\ L - Te—
. _ :_q_# "\\ N :\_" < ?l . qusﬁ
: oo\ L/E
Mboase @ Pl j 6G Q:I‘O\TJ-ct‘/‘z Ao (o ey
;'\ e - oW 2 e Lcu,\\&.v\éiu\ CL\_)\U\ sour (on
7 dhewen
R aTTEYe NN (’z“ s
. W S \:;\DQE/‘
- - > B AV T -
4 . = — -—r 67
Touole cedg 2 UTR & [0pkh x M- ER

‘ 625w /<€ = \§¢ {r-na‘.l&\\

A evluce {}g\‘r_, e (aea  A-medon Autas)

6) 5 C €A (J L-»{..aéo
Qur".{f}.dﬁ A )I’ &,.J.m N y
Lo LoQer :Q. tl.,\ 2 A DlC'l_Lt_’Ac

@ o oe- ede furoe o G\ oole
\ Caco —
o e “a e VL Dicliee ™

o

Escaneado con CamScanner

jAdiés a las imperfecciones de la piel con My Clarins! Habla con el experto en CL c
i

R s os (:ereghaos(.)ueda permitida la impresion en su totalidad.
i i0 obra.
i0 dmi ransformacion de esta
i acién econoémicanilat
No se permite la explot


https://wlh.es/Nl32L8M0tuGoAeq3VFMbH

